



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

22 МАЯ
СРЕДА 2002

№41 (6282) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Встреча с президентом

Губернатор края Александр Черногоров принял участие в совещании руководителей субъектов ЮФО, которое прошло в Сочи. Президент РФ В.В. Путин. Утром 17 мая с.г. состоялась беседа президента с губернатором.

Президент внимательно выслушал губернатора. Его интересовали вопросы деятельности монополистов на территории края, вывода финансовых потоков за его пределы и предложения по решению этой проблемы. Особое внимание было уделено проблемам агропромышленного комплекса, и, в первую очередь, предстоящей уборки зерновых. При этом был поднят вопрос реализации зерна еще прошлогоднего урожая. В крае скопилось много нереализованного масла сливочного, сыров, сухого молока. Александр Черногоров акцентировал внимание главы государства на недопущении банкротства сельхозпредприятий, так как подобная практика, за редким исключением, себя не оправдывала.

Касательно Росагролизинга, он отметил, что действующее правило ставит в невыгодные условия сельхозтоваропроизводителей. В ходе беседы была затронута молодежная проблема, вопросы незаконной миграции, положения беженцев и вынужденных переселенцев, подготовки к 200-летию Кавказских Минеральных Вод, а также вопросы, связанные с размещением на территории края многочисленных воинских формирований, что, по мнению Александра Черногорова, создает массу проблем и тяжелым бременем ложится на всю инфраструктуру края.

Обсуждались и другие вопросы.

Глава государства оценил позитивные усилия руководства края, направленные на стабилизацию и развитие социально-экономической сферы Ставрополья, и просил передать жителям края свои поздравления по случаю Дня края, пожелания мира, добра и благополучия.

(Пресс-служба губернатора.).

По труду и честь

Состоялось совещание работников АПК Ставрополья, которое проводил первый заместитель председателя правительства края, министр сельского хозяйства В.Ф. Гаркуша. Были подведены итоги прошлого сельскохозяйственного года, оглашены результаты производственной деятельности отраслей агропромышленного комплекса. Специалисты и механизаторы, признанные победителями краевого конкурса "Лучший по профессии", получили грамоты, денежные премии, подарки.

В нашем районе лучшими по профессии были названы главный инженер колхоза им. Калинина Владимир Васильевич Бруценцов и механизатор СПК "Зубр" Василий Гурьевич Толмачев. Им были вручены почетные грамоты Министерства сельского хозяйства края и ценные подарки.

Почетного звания "Хозяйство высокой культуры земледелия" удостоились СПК "Зубр", колхоз "Орловский", ЭХ "Новопавловское" и фермерское хозяйство "Дина". Все они получили денежное вознаграждение.

(Соб. инф.).

Четвертый краевой

Вот и отремели песни и фанфары четвертого краевого конкурса "Казачьему роду - нет переводу!". Проходил он три дня и собрал 14 команд со всего края. Программа - и не только конкурсная - была насыщенной до предела. Поначалу у городской управы торжественное построение команд, сдача рапортов, возложение цветов к памятнику павшим и жеребьевка. Она разделила команды на три этапа, победитель каждого выходил в финал.

Перед началом состязаний настоятель церкви Владимира иконы Божией Матери протоиерей Игорь Бобылев благословил участников, и после возложения цветов к памятнику казакам, основателям станицы Новопавловской, приветственных слов, среди которых было напутствие начальника оперативного штаба Терского казачьего войска В.Ф. Чеботаева, во Дворце культуры один за другим пошли конкурсы.

Было их семь: вопросы о жизни и истории казачества, стрельба из винтовки по движущимся и неподвижным мишням, конкурс художественной самодеятельности, причем без групп поддержки. На стадионе лагеря "Заря" казаки седали коня и складывали кони сена - кто быстрее, а казачки - тоже на скорость - носили на коромыслах воду. В финале добави-



лись конкурс атаманов, щеголявших меткостью и знанием казачьих чинов, и казачек, которых проверяли на знание казачьей кухни и заставляли разбивать шарики.

Наконец жюри подвело итоги. Третье место - команда Арзгирского района, второе - винсадская детская организация "Беркут" и первое - детская школа Шпаковского района. Команда нашего Павловского отдела, к сожалению, отстала от победителей.

Грамоты и подарки вручал лично атаман Терского казачьего войска, казачий генерал В.П. Бондарев. Помимо финалистов, грамоты получили юные казаки и казачки, отличившиеся в конкурсах. Лучшим был признан казак из Степновского казачьего общества, ка-

зачка - из Курского отдела, атаман команды - Нефтекумского отдела. Кроме того, атаман вручил множество почетных грамот, благодарственных писем и почетных нагрудных знаков Ставропольского казачьего округа второй степени за активное участие в подготовке и проведении конкурса.

Чтобы участники конкурса не только поработали, но и отдохнули, передружились для них провели вечер знакомств, развлекательные программы, костер дружбы. Не давали гостям скучать эстрадная группа из Маринской "Пятый океан", духовой оркестр под руководством А.М. Чеботаева и, конечно, "Станичники", без которых просто невозможно представить себе этот конкурс.

(Соб. инф.).

Вернуть доверие

Уважаемые жители города и района!

Сегодня руководство Кировского РОВД поставило перед собой задачу нацелить каждого сотрудника на чуткое и внимательное отношение к гражданам, незамедлительное реагирование на все сообщения о преступных посягательствах. В этом - обязательное условие совершенствования нашей работы, поднятия авторитета милиции и возвращения утраченного доверия.

Отношение жителей района к правоохранительным органам заметно влияет на качество выполнения сотрудниками милиции своих служебных обязанностей. Поэтому ваши предложения о совершенствовании работы органов внутренних дел для нас особенно ценные.

Мы же и дальше будем делать все от нас зависящее, чтобы исправить недостатки, работать эффективнее и лучше.

Кировскому РОВД действительно есть над чем работать в этом направлении. Через средства массовой информации мы разъясняем порядок подачи и рассмотрения заявлений, важность полноты учета преступлений, порядок обжалования неправомерных действий сотрудников милиции.

Контролирует обеспечение законности при приеме, регистрации, учете и разрешении заявлений и сообщений о преступлениях специальная комиссия. Руководители подразделений постоянно проводят соответствующие проверки.

Например, 14 апреля этого года начальник штаба Кировского РОВД подполковник милиции А.З. Савкатов в ходе проверки работы опорного пункта милиции станицы Маринской обнаружил в рабочем столе участкового уполномоченного не зарегистрированные заявления. Капитан милиции А.Н. Кузьмин объявлен выговор.

Поступившие в отдел заявления и сообщения о преступлениях и происшествиях регистрируются по общим правилам регистрации входящей корреспонденции. Без регистрации в дежурной части пе-

редача такой информации для проверки и исполнения категорически запрещена. Если человек лично обратился с заявлением, дежурный по отделу обязан выдать ему талон-уведомление.

Если сотрудники отдела нарушили ваши законные права и интересы, вы можете в любое время сообщить об этом по телефону доверия: 02, 6-40-02, 2-09-82, 2-09-02. Эффективная работа телефона доверия - от приема обращения до принятия необходимых мер - повышает авторитет милиции, способствует росту доверия людей.

Анонимные письма передаются оперативным службам без регистрации.

Правила приема заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях вывешены на стенде в дежурной части. Есть на стенде и образцы письменного заявления и талона-уведомления, а также номера телефонов прокуратуры и служб, контролирующих учетно-регистрационную дисциплину.

Савелий АРАПИДИ,
начальник Кировского
РОВД, подполковник
милиции.

Обращайтесь в милицию

Когда подходит какой-то праздник, то нам, работникам милиции, очень тревожно: не случилось бы какое ЧП. Но, как говорится, слава Богу, и первомайские торжества, и празднование Дня Победы прошли в нашем районе в нормальной обстановке, без каких-либо происшествий.

Но 11 мая произошла драка цыган с местными казаками. И лишь благодаря вмешательству работников правоохранительных органов, конфликт был локализован. Следствие установит виновников потасовки. По данному факту возбуждены два уголовных дела.

В этот же день, в половине девятого утра, в дежурную часть РОВД поступило сообщение от работницы пищекомбината, что у железнодорожной дороги за лесополосой слыш-

ны крики о помощи. Срочно выехала группа немедленного реагирования РОВД и обнаружила труп молодого мужчины. Был задержан подозреваемый в совершении преступления, им оказался новопавловский житель, ранее судимый. По данному делу ведется расследование.

За 15 дней мая в мордовский РОВД были доставлены 89 человек, задержан в нетрезвом состоянии 31 водитель транспортных средств. Кроме того, зарегистрировано 75 различных происшествий и преступлений, связанных с наибольшей частью с нанесением побоев "обидчикам" при совместном распитии алкоголя, выяснении взаимоотношений.

Сергей ПАНЧЕНКО,
начальник дежурной части
РОВД, майор милиции.

Просьба ко всем жителям: немедленно сообщайте о происшествиях, о готовящихся или совершенных преступлениях в районный отдел внутренних дел по телефонам: 02, 2-02-02, 2-09-02.

◆ Идет трехмесячник по благоустройству и наведению санитарного порядка в районе

Памятка для жителей станицы Марьинской

появилась в эти дни в каждом почтовом ящике домовладений этого населенного пункта. Она - о нормах и правилах проживания.

Администрация станицы призывает к со-
вести старого и малого - соблюдать чистоту и порядок во дворах и на улицах; лю-
бить и беречь все живое вокруг: не рубить деревья вне своих подворий, не бросать на производство судьбы домашних животных, не выбрасывать и не выгулививать без присмотра домашних животных, птицу, скот, не разводить сорняки у подворий, не складировать мусор и стройматериалы, не засорять

руслу Невольки, от воды которой зависит благосостояние станичников.

- Станичники! Не загрязняйте землю всевозможным хламом! - говорится в "Памятке". - Земля должна благоухать и радовать взоры людей!

Вокруг станицы объявлена охранная экологическая и санитарная зона в радиусе двух километров. Нарушителей ждет довольно строгое административное взыскание.

По доброте человеческой

... Если кто-то проезжал по автотрассе Новопавловск-Марьинская, видел наверняка, что на месте уничтоженных подгоревших тополей поднимаются молодые двухметровые ореховые деревья, уже увешанные цветами-сережками: одно, второе, третье...

Чья же добрая рука посадила в степи эти саженцы и любовно поливает их, ухаживает за ними?

... Однажды ранней весной меня подобрала на этой дороге "попутка": остановились "Жигули":

- Садись, пока с неудобствами, потом свободнее поедем! Машина была загружена деревцами грецких орехов, для самых больших было открыто окно задней дверцы, и они торчали наружу крупными, свежими набухшими зелено-коричневыми почками.

- Дачный сезон, - подумалось мне, - пора садов и огородов.

Но через несколько минут машина остановилась. И бывший начальник ОБХСС Кировского РОВД, майор милиции Николай Васильевич Кондратьев достал из багажника попат...

- Вот сейчас мы тут и "разгружимся!" - его жена Нина Шарифовна стала аккуратно вытаскивать из сапона по одному саженцу...

Николай Васильевич бойко колап глубокие лунки, мы ставили в них деревья, поливали и



притаптывали землю. То была не работа - удовольствие. От этих людей исходила такая теплая добрая энергия...

- А мы тут каждую весну и осень постоянно что-то сажаем, - смыкая с ладоней грязь, - говорит Нина Шарифовна, - может, люди соберут когда-то эти орехи и вспомнят добрым словом (не нас!) тех, кто их посадил...

И ничего необычного. Эти люди просто так живут. Естественно и мудро, как жили на этой земле их предки.

И им не надо ждать, когда кто-то объявит по району месячник по благоустройству

или надуманную "Неделю доброты"... Вырастают у них на огороде саженцы - они их не на базаре спешат сбыть подороже, а украшают ими нашу дорогу, чтобы было на ней уютнее пути, чтобы было где отдохнуть уставшему водителю, наконец, чтобы не выдували ветры-суховены наши черноземы. А еще, говорят, будто бы большие деревья притягивают к себе дождь. (А орехи растут огромными!). И они - большая защита от радиации. Да и просто полакомиться орешками любят все...

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Знай свои права

Чем поможет страховая компания

Уважаемые читатели! Всем нам волей или неволей приходится обращаться в больницы или поликлиники. Идем мы туда, вооружившись полисом обязательного медицинского страхования. Выдан он страховой медицинской компанией, она защищает наше право на получение медицинской помощи.

Если вдруг вам в такой помощи отказали, или вы недовольны ее качеством, или хотите получить дополнительную информацию по вопросам медицинского обслуживания, куда идти: к руководителю лечебно-профилактического учреждения или в нашу страховую компанию?

Право на охрану здоровья и бесплатную медицинскую помощь гарантировано Конституцией, рядом других законов, территориальной программой обязательного медицинского страхования. Чтобы мы могли реализовать это право, правительством принята "Программа государственных гарантий". Расскажу об этом применительно нашему району.

Каждый кировчанин имеет право на квалифицированную медицинскую помощь надлежащего объема и качества в лечебно-профилактических учреждениях района, Кавказских Минеральных Вод и края (высокоспециализированную);

- на выбор учреждения и врача в соответствии с договорами, заключенными нашей страховой компанией;

- на уважительное и гуманное отношение со стороны медицинского персонала;

- на возмещение ущерба в случае причинен-

ного вреда здоровью.

Страховая компания контролирует объем, сроки и каче-

ство медицинской помощи, рассматривает жало-

бы на работу лечебно-профилактических учреж-

дений, оказываемых ими медицинских услуг.

Чаще всего жалуются на приобретение лекар-

ственных средств за свой счет. Дело в том, что

страховая компания производит выплаты на ме-
дикаменты по тарифам, утвержденным исполните-

льным директором краевого фонда ОМС, министром здравоохранения Ставропольского края. Но тарифы эти низки. Однако отчаяваться не стоит. Правительством РФ разработан и ут-
вержден перечень медицинских и лекарствен-

ных средств, подлежащих налоговым вычетам - компенсация затрат работающим. Поэтому, если вы, работающий человек, ваш ребенок, родите-

ли-пенсионеры или другие члены семьи вынуж-
дены были покупать лекарства или проходить то

или иное обследование за свой счет, обязательно сохраните соответствующие чеки, квитанции и врачебные справки. С ними вы придетете в на-
логовую инспекцию, и ту сумму, которую вы

затратили на лечение, вычтут из совокупного до-
хода, взимаемого с вашей зарплаты.

Галина ФРОЛОВА,
врач-эксперт Кировского филиала МСК
"ЭМЭСК".



◆ Вести отовсюду

Районные соревнования юных инспекторов движения

прошли во Дворце культуры Новопавловска. Самыми лучшими признаны инспекторы Орловской школы, на втором месте - гимназия (надо отметить, что в городском конкурсе она победила), на третьем - Зольская начальная школа. А всего в соревнованиях участвовали семь команд.

Ребята отвечали на теоретические вопросы. Самые прочные знания теории обнаружили орловчане и марьянцы, набравшие по 9 баллов из 10 возможных. Орловчане же были просто недосягаемы и в практике. Для конкурса "Безопасное колесо" были специ-

ально расчерченны дорожки на летней танцплощадке. И орловчане набрали самое меньшее число штрафных очков среди девочек - 40, а мальчики и вовсе откатали чисто, без единого штрафа!

В конкурсе велотехники орловская команда вновь никому не оставила шансов. Наилучшие результаты показали Игорь Кириллов и Катя Калинко.

Победители в личных зачетах, а также команды-призеры награждены грамотами и подарками.

Татьяна СЕМИДА, методист отдела образования района.

Капитальный ремонт

сделан в отделении "Скорой помощи", приемном и центральном стерилизационном отделениях районной больницы с заменой линолеума и санфайна, побелкой и покраской.

В поликлинике отремонтированы кабинеты клинико-экспертной комиссии и профосмотров. Ремонт сделан самими работниками этих отделений и бригадой хозяйственной службы. Средства выделены ЦРБ.

"Сердце отдаю детям"

Так назывался районный конкурс педагогов дополнительного образования, прошедший в Горнозаводском ДК.

Творческий отчет о своей работе конкурсантки подтвердили видеоматериалом, причем жанры выбраны были самые разные: репортаж, кинозарисовка, даже короткометражный художественный фильм.

Большинство конкурсов были традиционны: самопрезентация, защита предлагаемой программы, открытый урок в незнакомом классе, но

решили их участницы оригинально, вложив не только выдумку, но и тепло своих сердец.

Первое место жюри присудило Зинаиде Сергеевне Фитсенко, педагогу дополнительного образования Советской школы, на втором месте - Елене Николаевне Локтева из Коммаяка, на третьем - Елене Альбандровне Терентьева, представлявшую Детский дом. Все они награждены денежными премиями от районного отдела образования.

Ольга ДЬЯЧЕНКО.

Конкурс "Лидер"

прошел в Доме детского творчества. Его победители будут участвовать в работе краевой школы актива детских организаций в Ставрополе, в августе этого года.

Первое место завоевала Вика Гавриш (с. Орловка), второе поделили между собой Оксана Киричко (с. Горнозаводское) и Кирилл Мкртычев (п. Коммаяк), - у них равное число очков, - на третьем - Тимофей Селезнев (ст. Старопавловская).

Ребята показывали умение общаться, четко и доходчиво излагать свои мысли, находить выход из сложной ситуации, четко планировать работу, готовили темы для публичных выступлений, показывали свою эрудицию, способность к самоанализу и творчеству.

Лариса ГУСЕВА, педагог-организатор Дома детского творчества.

Поучительный визит

"Трудные" подростки из школ и Детского дома Минераловодского района, педагоги, представители милиции и даже прессы, всего более 25 человек, побывали в гостях в Горнозаводской специшколе.

Ребята и взрослые посетили учебный и спальный корпуса, побывали в столовой, спортзале и комнате психологической разгрузки, а потом встретились с воспитанниками. По мнению гостей, состоявшийся разговор надолго запомнится его участникам, в частности, слова Саши Першанина: «Лучше вовремя остановиться...»

(Соб. инф.).

"На златом крыльце сидели!"

В большом зале ДК имени С.М. Романко прошел детский конкурс с таким названием.

Для ребятишек из детских садов и начальных классов средних школ теперь ежемесячно здесь проводятся веселые и интересные праздники.

В марте, например, состоялся бенефис Бабы Яги, в апреле - еще один. Участвовали в конкурсе детские сады "Березка" и "Солнышко", а также юные артисты из гимназии "Ювента" Женя Дынина и Федя Шевченко. Они спели песенки "Антошка" и "Ландыш".

Зал был переполнен! Праздник удался на славу: дети на досках рисовали смешные рожицы, различные фигуры, были эстафеты, игра со зрителем, вспоминали песни, загадки, шутили, смеялись, веселились. А судьи Царь, Царевич и Царица. Дети посмотрели и цветной широкоскранный фильм-сказку.

Спонсором выступила городская администрация. Все участники конкурса получили в подарок мягкие игрушки.

Екатерина КУЗМЕНКО, работник СКО.

◆ Ваше здоровье

А лекарства не подешевеют

“Говорим - лекарство, подразумеваем - жизнь”. Под таким заголовком в “Российской газете” был опубликован «Перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств», вступивший в силу в середине апреля.

В нынешнем Перечне 505 препаратов. Составил его Фармакурный комитет Министерства здравоохранения Российской Федерации, руководит которым академик Андрей Воробьев. Он так прокомментировал публикуемый документ: “Перечень означает, что государство берет на себя обязательство обеспечить жизнь своим гражданам: речь идет о препаратах, без которых человек погибнет”.

Препараты из Перечня обязательно должны быть во всех стационарах и аптеках, следить за этим будет Минздрав РФ. Он же должен проводить тендеры на эти препараты и добиваться минимальных цен на них. Собственно, основная цель принятия Перечня - обеспечение государственного регулирования цен на лекарственные средства.

Звучит красиво, но не совсем понятно, как отразится “государственное регулирование” на вас с вами. Подешевеют ли лекарства, хотя бы те, что признаны жизненно необходимыми?

- Такой перечень принимается каждый год, причем каждый регион разрабатывает свой перечень, который может включать большее число препаратов. У нас в крае он пока не утвержден, - говорит директор Центральной аптеки района А.В. Туличенко. - Чаще всего с препаратами этого перечня сталкиваются так называемые льготные ка-

тегории, потому что выписка таких лекарств упрощена: достаточно личной печати и подписи врача, 15 апреля вступило в силу постановление правительства края № 53-Р “О торговых надбавках к ценам на лекарственные средства и изделия медицинского назначения”, где сказано, что наценка на препараты, выписываемые по льготным рецептам, не должна превышать 20 %. В нашей аптеке она не превышает 15-ти с августа 2000 года.

А что касается удешевления... В теории жизненно необходимые лекарства должны быть дешевые, но на практике это не всегда получается: нет четкого механизма контроля за ценообразованием.

А вы считать наценку можно на любой препарат в любой аптеке, для этого надо только попросить приходные документы и, конечно, уметь в них разобраться.

Не утешила и заместитель главврача Центральной районной больницы по лечебной

части Н.П. Бочарова:

- Лекарства дорожают, и сколько бы перечней не создавало и не принимало правительство, ничего не меняется. У нас в районе мы уже пять лет закупаем лекарства на тендерах основе, но реально закупка для больных идет под текущее финансирование, а оно мизерное: норматив минимальной государственной обеспеченности определен в 22 рубля, а на деле оно еще ниже - по итогам прошлого года стоимость медикаментов на больного в сутки составила 12 рублей 23 копейки, за I квартал этого года - 17 рублей 57 копеек. Хватает этого в среднем на три шприца. Как видите, финансирование в этом году немного увеличилось, но ведь и цены на лекарства выросли, прежде всего за счет введения НДС.

Ориентируясь на утвержденный Перечень, мы приобретаем лекарства для отделения “Скорой помощи” и для экстренной помощи больным в течение первых трех дней. А общелечебные медикаменты - например, для лечения пневмонии или язвы желудка - мы не имеем возможности приобретать, все это покупают сами больные за свой счет.

Вот и выходит: перечень принят, но ощущимо пользы от него мы с вами не увидим.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Животноводство

У коммаякцев дела идут на поправку

Дела на фермах колхоза “Коммаяк” идут сейчас неплохо. Растут и привесы молодняка, и продуктивность дойного стада. В этом мы убедились, когда побывали на МТФ № 1 ОАО “Коммаяк”, заведует которой уже много лет Николай Васильевич ЛАРИН.

- Благодаря прочной кормовой базе, соблюдению рациона кормления, выполнению зоотехнических и ветеринарных требований, продуктивность повышается, - говорит заведующий фермой Н.В. Ларин. - Сейчас у нас содержится 158 фуражных коров. Среднесуточный удой от каждой составляет более 9 килограммов, только молодняка крупного рогатого скота имеем 185 голов до годичного возраста. Итоги работы за первый квартал радуют: задание перевыполнено. От каждой буренки черно-пестрой породы получили по 820 килограммов молока при плане 730, валовое производство продукции тоже больше намеченного.

И, конечно, Николай Васильевич тепло отозвался о своем коллективе животноводов. По надеждам лидирует доярка с большим опытом, Надежда Ивановна Курносикова. Имея на своем попечении 25 коров-переводок, за первые три месяца этого года (при плане 1130) она надала по 1480 кг молока. Высокие результаты и у другой доярки, Любови Петровны Гальченко. Среднесуточный привес молодняка КРС соста-

вил по ферме 415 граммов при плане 300, а у таких телятниц, как Анна Михайловна Ковригина, Людмила Ивановна Малова, Елена Федоровна Склляр, и того больше - по 470 граммов. Эти три добросовестные труженицы выращивают 110 телят от десятидневного возраста до 6 месяцев.

Хорошее впечатление осталось от посещения фермы: порядок в корпусах, в кормушках грубые и сочные корма, днем животные содержатся в добрых базах. И в этом заслуга скотников. Сегодня в их числе хочется назвать молодых работников фермы (они на снимке) Ивана Дядькова и Дениса Архимовича. Познакомившись с ними, узнал, что Иван трудится на ферме три года, Денис - всего три месяца, а до этого в полеводстве был занят: на тракторе работал, и на автомашине.

Как заверил Н.В. Ларин, задание по выходному поголовью (85 телят на 100 коров) несомненно будет выполнено. Планируется в этом году надолго от каждой коровы по 3 тысячи килограммов молока.

Николай КИРЬЯНОВ.

Передовые животноводы

Закончился ответственный период зимовки общественного поголовья. Подведены итоги работы животноводов хозяйства района. Среди доярок впереди Татьяна Ивановна Графова из колхоза им. Калинина, надающая от каждой из 35 фуражных коров по 2122 килограмма молока. Валовый надой у нее тоже наибольший - 74,3 тонны.

Среди телятниц нет равных Галине Федоровне Русановой из ОАО “Коммаяк”. В ее группе содержится 200 голов молодняка крупного рогатого скота. Благодаря умелому уходу и хорошему кормлению среднесуточный привес каждого теленка составил 510 граммов, а валовый прирост мяса - 21,4 тонны.

Отлично трудится свинаярка этого хозяйства Лукерья Николаевна Сластиухина, сумевшая получить на каждого подсвинка по 508 граммов среднесуточного привеса. В ее группе всего 352 животных, валовый привес - почти 40 тонн.

Надежда МИХАЙЛЕНКО, специалист отдела животноводства райсельхозуправления.

◆ Письмо в газету

Не рынок, а собачий притон

Хочу со страниц районки сделать упрек некоторым нашим городским властям. И в первую очередь - директору рынка и администрации коммунального.

В Новопавловске в районе больницы работают два рынка: один, так называемый, “Казачий” и филиал “зеленого”, где идет бойкая реализация в основном продовольственных товаров. Но эти рынки буквально превращены в собачий питомник: здесь развелось их великое множество, в пору хоть открывай собачью выставку. Почти под каждым павильоном четырехногие сделали себе лазы, там и щенятся, пополняя тем самым ряды бродячих беспризорных собак. Поэтому невозможно подойти к такому павильону без страха быть укушенным, но ведь такие случаи уже известны. И кто же даст полную гарантию, что та или иная собака не заражена бешенством? Скоро наступит жара, и риск заболевания собак и кошек этой опасной болезнью резко возрастет.

Но в первую очередь страдают все-таки сами продавцы: вкусная колбаска и прочие продукты деликатесы с их прилавков часто становятся легкой добычей “лохматых воришек”. И, не дай Бог, попытаться приступить какого-либо пса: в туже секунду ощеривающаяся стая бросяется на человека, стараясь его покусать. Я неоднократно, да и продавцы тоже, обращали на это безобразие внимание директора рынка. Но его обещания принять меры по исполнению бродячих собак с

привлечением сил коммунальных так и остались пустым звуком.

Я прекрасно понимаю, что переложить всю вину на бесхозных животных, безжалостно их истребляя, конечно, нельзя. Ведь виноваты, прежде всего мы, люди, однажды обогревшие четвероногого друга, а потом безжалостно выкинувшие его за ненадобностью на улицу ли, на помойку, одним словом - вон из нашей жизни!

В связи с этим хочу обратиться к вышеуказанным службам: немедленно примите меры по очищению наших рынков от бродячих животных. Ведь никто не может дать гарантии, что человек, укушенный даже домашним животным, не рискует заболеть бешенством.

Владимир Алексеевич КОЛЕСНИКОВ, ветеран труда. г. Новопавловск.

“Солдаты Победы”

Так будет называться сборник, который выйдет к 60-летию Великой Победы, и мы, школьники, тоже внесем свою посильную лепту в его издание.

В нашем станичном музее создан клуб “Поиск”, им руководит Н.Н. Жабина. Учащиеся школы занимаются в этом клубе трудной, но очень интересной работой: мы собираем материалы о ветеранах, вернувшихся живыми с фронтов Великой Отечественной войны, встречаются с ними, беседуем, знакомимся с редкими документами и фотографиями. О тех, кто не дожил до этих дней, сведения сохранились скучные, их приходится собирать по крупицам.

Приходилось обращаться в сельский Совет, военно-учетный стол, ЗАГС, к родственникам воинов. Теперь мы знаем поименно всех своих ветеранов, они частые гости в нашем клубе и в музее.

В 2003 году будет отмечаться 60-летие освобождения Кавказа от фашистов. Мы надеемся собрать как можно больше рассказов участников войны о всех тех 1418 днях войны и пополнить экспозиции музея новыми материалами.

Редеют ряды солдат Великой Отечественной, и сейчас важно оставить для потомков все, что сохранила их память. Завтра это уже будет история.

Аня ШЕСТИРУБЕВА.

ст. Старопавловская.



Футбол заметно оживился

В селе Горнозаводском школьники района прошли отборочный тур краевого турнира на приз клуба "Кожаный мяч". В младшей возрастной группе победу одержали хозяева, в средней - команда второй школы. Они вышли в зональные соревнования, которые в этом году пройдут на территории нашего района.

Честь районного футбола в старшей группе предстоит отстаивать сборной города, которая будет сражаться за выход в финал.

В преддверии открытия сезона стартовал и большой футбол. В поселке Коммак 4 команды оспаривали право обладать кубком Гагарина. Досталась он молодежной сборной хозяев. На втором месте - коман-



да Новопавловска, на третьем - снова коммакцы, четвертые - горнозаводчане.

Среди ветеранов футбола был разыгран кубок памяти Чернявского. Боролись за него три команды. В результате сборная Георгиевска, два года державшая кубок у себя, уступила его сборной нашего района. На втором месте - кочубеевцы.

Стартовало и первенство края по футболу среди детско-юношеских спортивных школ.

Команды нашей спортивной школы (Новопавловск) сыграли с командами ДЮСШ Курского района. Встречи прошли одновременно в селе Горнозаводском среди ребят младшего возраста, где удача улыбнулась нашим мальчишкам, и в Новопавловске - здесь средний возраст сыграл вничью.

Первенство края "Олимпийские надежды"

прошло в Буденновске. В соревнованиях по мини-футболу честь нашего района защищала команда 2-й школы. Ей удалось занять третье место и выйти в финал.

В настольный теннис играла команда Старопавловской школы. К сожалению, у нее только седьмое место.

Большой спортивный праздник

состоялся на базе второй школы города. Матчевую встречу провели команды инвалидов нашего и Степновского районов. Состязались они в трех видах: дартце, шашках и армспорте. Успех был переменным, и все-таки команда нашего района повезло больше других, она и заняла первое место.

В это же время юные шестилетние спортсмены Степновского района и детского сада "Березка" города Новопавловска с энтузиазмом участвовали в "Веселых стартах", проходивших под девизом "Юный олимпиец".

Нельзя было равнодушно смотреть, как шестилетние мальчики преодолевали трудности взвозможных эстафет. Эмоции юных спортсменов, у которых восторг переходил в слезы и изобретательность, передавались и болельщикам, самыми яркими из которых, конечно же, были родители, в прямом смысле слова рвавшиеся помочь своим детям.

Юрий ДУДКИН,
председатель районного
спорткомитета.

Завершающая год

Весь учебный год вобрал в себя "Спортивные надежды". Вошли сюда соревнования по настольному теннису и шахматам, мини-футболу и стритболу, волейболу. Завершающим аккордом стало первенство района по легкой атлетике. Прошло оно в Коммаке, куда приехало 9 школьных команд, общее число участников приближалось к 250.

Программа была насыщенная, итоги подводились и в личном, и в командном первенствах.

Стометровку у юношей быстрее всех одолел Петр Золотухин (Горнозаводское), у девушек - Ольга Бескишина. Она же лидировала на дистанции в 200 м, среди мальчиков первым был Алексей Панченко.

На дистанции в 400 м отличились Мария Ткаченко и Иван Минин (Горнозаводское), 800 м быстрее всех пробежали Нурик Магомедов (Старопавловская) и Олеся Царанок. Олеся была

в целом соревнования прошли с боевой ничьей, но в финальном виде - перетягивание каната - наши юные земляки проявили подлинную силу характера и выиграли со счетом 2:0.

И я думаю, более чем справедливо, что все дети получили в подарок игрушки, а участники матчевой встречи - ценные призы, подарки в виде спортивного инвентаря получили и детские сады (средства выделили администрации и спортивный комитет района). К непосредственному участию в спорте привлекли и зрителей - для них разыграли состязания по дартсу. Призы получили самые лучшие стрелки среди мужчин (им стал представитель Степновского района) и женщин (Елена Стерхова, инструктор по физической культуре детского сада "Березка").

Юрий ДУДКИН,
председатель районного
спорткомитета.

лучшей и в прыжках в длину с разбега, "пару" ей составил Виктор Ковалев (Старопавловская).

В метании гранат лучшие результаты показали Анна Наседко (Старопавловская) и Анатолий Салмин.

Эстафетный бег четыре по 100 м выиграли девушки-гимнастки и юноши-горнозаводчане.

Итогом определилась тройка победителей среди команд: гимназия, Старопавловская, Горнозаводская. (Большинство учеников гимназии являются победителями в личных зачетах).

Призеры награждены грамотами, а все участники - хорошей погодой и отличным настроением. Осталось добавить, что команда гимназии примет участие в краевых легкоатлетических соревнованиях.

Ирина БИТИК, методист
районного отдела
образования.

◆ Консультация специалиста

На какие льготы имеет право ребенок-инвалид

Все инвалиды, независимо от группы инвалидности, имеют право на 50 %-ную скидку по оплате жилья.

Если в семье есть ребенок-инвалид, льготы распространяются на всю семью (мать, отец, сестры, братья).

Инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, также имеют право на первоочередное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства иведения дачного хозяйства. Скидка за пользование телефоном и радиотрансляционной точкой составляет 50 % от стоимости услуги.

При невозможности обучения детей-инвалидов в общих или специальных дошкольных и общеобразовательных учреждениях органы управления образованием и образовательные учреждения обеспечивают с согласия родителей обучение детей-инвалидов по полной общеобразовательной или индивидуальной программе на дому.

Вне конкурса при условии успешной сдачи вступительных экзаменов в государственные и муниципальные образовательные учреждения среднего профессионального и высшего профессионального образования принимаются, в том числе

Вниманию выпускников экономических и юридических колледжей и техникумов

Кисловодский ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

(лицензия Министерства образования РФ от 20.11.2001 г. №24-0630. Свидетельство о государственной аккредитации №0464 от 14.01.2002 г.)

объявляет набор студентов на 2002-2003 год на очное отделение на базе среднеспециального образования по специальностям:

• 021100 Юриспруденция.

Специализации:

- государственно-правовая; уголовно-правовая; гражданско-правовая

• 060400 Финансы и кредит.

Специализации:

- банки и банковское дело; налоги и налогообложение.

• 061100 Менеджмент организаций:

- менеджмент; менеджмент в здравоохранении (для выпускников медицинских училищ).

Срок обучения по специальностям - 3,5 года.

Кисловодск, ул. Р. Люксембург, 42, тел.: (87937) 5-19-84,

5-94-23, 97-60-06, 5-29-00.

Кисловодский институт экономики и права -

ваши права на успех!

Кисловодский институт экономики и права проводит с 3 по 6 июня 2002 года в г. Пятигорске семинар "Правовое обеспечение кадровой работы" для руководителей высшего и среднего звена управления предприятия.

В рамках семинара планируется обсудить следующие вопросы:

• новый КЗОТ: комментарии с нормативными актами;

• судебная практика трудовых отношений;

• коллективно-договорное регулирование;

• трудовые договоры, примирительные процедуры;

• материальная ответственность;

• льготы, социальное страхование, пенсии;

• особенности труда различных категорий граждан (временные рабочие, переселенцы, несовершеннолетние);

• командировки, отпуска,увольнение;

• документирование трудовой деятельности;

• коммерческая тайна.

Стоимость участия в семинаре - 2500 рублей, проживание в гостинице "Интурист" - от 900 до 1600 руб., питание - от 150 руб. в сутки.

Участникам семинара выдается удостоверение о повышении квалификации.

Заявки на участие в семинаре принимаются по факсу:

(87937) 5-29-00, 5-34-34.

Справки по телефонам: (87937) 5-19-84, 5-22-62.

Кировский РОСТО продолжает прием учащихся на курсы по подготовке водителей категорий «A», «B», «BC», «E».

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99. Телефон: 4-20-68.

3-3 (005585)

ния в автобусах пригородных и междугородных внутрирегиональных маршрутов

Дети-инвалиды имеют 50 %-ную скидку стоимости проезда на междугородних линиях воздушного, железнодорожного, речного и автомобильного транспорта с 01.10 по 15.05 и один раз (проезд туда и обратно) в другое время года.

Детям-инвалидам предоставляется право бесплатного проезда один раз в год в месту лечения и обратно, если законодательством РФ не установлены более льготные условия. Эти льготы имеют и лицо, сопровождающее ребенка-инвалида.

Категория "ребенок-инвалид" устанавливается на срок от одного года до двух лет или сразу до 18-летнего возраста. Дети-инвалиды имеют право на бесплатное обеспечение лекарствами и медицинскими изделиями.

Семьи с детьми-инвалидами (при наличии медицинских показаний - заключения комиссии МСЭ) могут приобрести автомобиль любой марки, а Министерство труда и СЗН возместит 60 % стоимости базовой машины "Ока".

Татьяна ВОЛОЦКАЯ,
ведущий специалист
УтиСЗН.

◆ Это любопытно

ПСИХОЛОГИ из Германии пришли к выводу, что во время каникул школьники изрядно глупеют. Проведенные тесты показывают, что за три недели каникул коэффициент интеллекта падает на 20%. Длительное снижение умственной активности вызывает "усыхание" нервных клеток в лобных долях мозга. Противодействовать этому вполне возможно. Например, полчаса в день играть в шахматы, решать головоломки или хотя бы разгадывать кроссворды.

**ПРОДАЕТСЯ
(недорого) КВАРТИРА
в ст. Советской (2 комнаты, 36 кв.м.).**

Возможна оплата в рассрочку.
Обращаться по телефону 67-4-56.

(006672)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем глубокую благодарность всему коллективу ПУ-48, родственникам, друзьям, соседям, радиевщикам с нами горе и оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, брата, дедушки Панченко Петра Петровича Семьи Панченко, Каминских.

Городской Совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти ветерана войны БЕЯ

Григория Александровича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.

Тираж 4997

Учредители: Кировская
районная государственная
администрация.

Время подписания в пе-
чати по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной
инспекцией по защите свободы печати и
массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20, корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94; бухгалтер - 2-03-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА